

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAÍS”

SEMANARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual № 949917

Correo Argentino
Suc. 30 (B)FRANQUEO PAGADO
Concesión № 4233
Concesión № 3980Editor - Director
TATIANA K. DE DUBROWSKY
Monroe 4219, Dep. 10
Buenos Aires (30) Argentina

AÑO XXVI Buenos Aires, martes

3 de setiembre de 1974

Буэнос Айрес, вторник 3 сентября 1974

№ 1279

НИКОЛАЙ КРЕМНЕВ

Два военных переворота

Всего на расстоянии восьми месяцев мы могли наблюдать два военных переворота: один в Чили, другой в Португалии.

Хотя они и прошли в совершенно различных политических условиях этих двух государств, но оба они имеют один общий характер: в Чили был восстановлен порядок, а в Португалии военные власти стараются его сохранить, совершив переворот.

В Чили, приблизительно три года тому назад, путем самых законных демократических выборов, пришел к власти союз «левых» радикалов, социалистов и коммунистов, цель которых была установить в стране марксистские порядки, но не прибегая к насилию. (Такая же попытка выборов во Франции в мае сего года не имела успеха).

Если провести сравнения с нашими событиями 1917 года, то, исключая наличие затянувшейся войны, политический процесс оказался таким же, как и у нас: начиналось медленное (у нас скорее, за восемь месяцев) углубление революции в сторону коммунистической диктатуры, но это при наличии армии находившейся вне политики и сохранившей свою дисциплину, чего не было у нас после февраля. После того, как в стране стали осуществляться некоторые марксистские реформы, стала наступать анархия, за которой последовал экономический кризис с нарушением равновесия между зарплатной платой трудящихся и рыночными ценами. Кроме того исчезли многие товары и перед продовольственными лавками появились очереди. Следствием такого «эксперимента» в Чили вскоре создалась контрреволюционная ситуация, и даже настолько, что трудящиеся стали бастовать, выставляя экономические требования «правительству трудящихся! У нас, после «углубления», реформы Ленина были гораздо более быстрыми: просто-напросто была уничтожена вся частная торговля и, что самое важное, с закрытием всех мелочных лавок, в результате чего немедленно наступил голод, а затем и террор, чтобы голодающее и замерзающее население не взбунтовалось бы.

Но в Чили «прогрессисты» еще «церемонились», террор не был приведен в действие. Однако контрреволюционное движение начало принимать такие размеры, что правительство уже разработало организацию террора, в целях осуществления на этот раз уже насилия марксистского осчастливления народных масс. Армия, осведомленная о таких намерениях правительства трудящихся, путем превентивного переворота захватила власть, разогнала организаторов революции и ее углубителей и навела порядок. У нас летом 1917 года была произведена неудачная попытка генерала Корнилова установить военную диктатуру, но в его распоряжении не было дисциплинированной армии, наличие которой было у чилийских генералов. Генерал Корнилов не смог преодолеть сопротивление объединенных по этому случаю февральистов (по принципу, что враг находится всегда направо) с Совдепом, т. е. будущим углубителем в Октябрь. Для спасения демократии от военной диктатуры генерала Корнилова была принесена в жертву Россия. В результате такого «прогрессизма» образовался Советский Союз, которому вот уже исполнилось 56 лет.

В Португалии политическая конъюнк-

тура в связи с затянувшейся колониальной войной и соответственными настроениями недовольства, была весьма сходна с революционно-бунтарской ситуацией в России в 1916 году и в начале 1917 года. Военнообязанные бежали из Португалии за границу многими тысячами, уклоняясь от службы в армии. Чуть ли не половина государственного бюджета расходовалась на эту колониальную войну. Но в Португалии продолжал быть порядок, потому что ее государственный строй не был демократическим, то есть без всех неограниченных экспрессов свободы, ведущих к беспорядку и анархии. Все прогрессивное человечество даже характеризовало такой строй, ныне ставшим традиционно-ругательным термином «фашизма». Надо признать однако, что португальское правительство не пошло на путь ликвидации затяжной и ныне уже изжившей себя колониальной войны, создав этой своей роковой ошибкой революционную ситуацию в стране.

Вот тут-то и вмешалось высшее командование португальской армии. Оно смешает авторитарное правительство и вступает в мирные переговоры с вожаками колониальных повстанцев. Казалось бы, что цель была достигнута: скопье прекращение изнурительной и разорительной войны с сохранением порядка в Португалии предоставило бы возможность экономического развития страны с повышением жизненного стандарта населения. Но после удавшегося переворота, военное командование, т. е. казалось бы, носители традиции и дисциплины, произвело глубокую лому социальной и политической системы государственного управления. Из бутылки были выпущены на свободу бесы революции и анархии с образованием временного правительства с тем, чтобы через год «суворинный народ», путем созыва Учредительного Собрания, решил бы свою судьбу. Боже, как все это нам горестно знакомо! Точно так же, как и у нас, в 1917 году, в Португалии немедленно была объявлена свобода для всех политических партий, в том числе и марксистских, социалистической и коммунистической, лидерам которых было разрешено вернуться из-за границы, в то время как из подполья вылезли с красными флагами рядовые марксисты с непрерывным зарядом ненависти и злобы. Португальские генералы уже ввели в состав Временного Правительства министров социалистов и коммунистов! Смешно думать, что эти волки в овечьей шкуре останутся в рамках законности и порядка на что, повидимому, рассчитывает военное командование. Не претендую быть пророками, мы можем однако утверждать, что уже по давно проверенным образом страна начнет сползать в хаос кренчины, чтобы затем, путем насилия можно было бы ввергнуть страну в марксизм-ленинизм и даже, кто знает, в сталинизм. Правда, за восемь месяцев до этих событий в Португалии, такое же наступление марксистской пугачевщины в Чили прошло. Но чилийцы уже успели «вкусить» за последние годы от марксистского «древа познания Добра и Зла» и сделали свои выводы, снова встав на путь порядка. Однако даже, если в еще «невкусившей» Португалии найдется их «генерал Корнилов», то удастся ли ему спасти свою страну от угрозы падения в коммунизм? Задача чрезвычайно трудная.

НИКОЛАЙ КРЕМНЕВ

АРХИЕПИСКОП АВЕРКИЙ

Третий Всезарубежный Церковный Собор

В день знаменательного праздника Сретения чудотворной иконы Божией Матери Владимирской — 26 августа / 8 сентября 1974 года — в св. Троицком монастыре в Джорданвилле открывается Третий Всезарубежный Собор русской православной Церкви заграницей. Важное и ответственное для нашей Церкви начинание!

Первый подобный Собор происходил в 1921 году в Сремских-Карловцах — в Королевстве С.Х.С., позднее Югославии, второй — в 1938 году там же.

Далеко не в таких благоприятных условиях и обстановке, как первые два, созывается этот Третий Собор. То было в братской православной стране, живы были еще наши старейшие иерархи, выехавшие из России и хорошо знающие и помнившие нашу прежнюю российскую Церковь со всеми ее обычаями и традициями, бывшие живой связью с нею, оставались еще в живых многие профессора российских Духовных Академий, умудренные знаниями и опытом, жили еще у многих надежды на скорое возвращение «домой» — на освобожденную от ига людого безбожия и возрожденную к новой светлой жизни родину. Теперь все это ушло в вечность. И только немногие и нити духовные и обицанья съятой идеи связывают нас с прежней нашей Российской Церковью.

Но как бы то ни было, а Церковь наша зарубежная еще живет и окормляет духовно православных русских людей, рассеянных по всему свету, несмотря на происшедшие в ней печальные расколы и все попытки так или иначе прекратить ее существование. А потому наш святой долг — делать все возможное, дабы она сохранилась и на будущее время, крепче утвердилась в своем призвании и лучше и плодотворнее исполняла свое прямое предназначение — дело служения вечною спасению принадлежащих к ней православных русских людей, включая сюда и естественно легшую на нее миссионерскую задачу, поскольку мы живем не в православных странах, а среди иноверцев.

Главная же задача нашей Церкви в нынешнее лукавое время это — твердое и непоколебимое хранение чистоты св. православия среди общего современного шатания и порою открытого отступления от истинно-православной веры, под лукавыми предлогами мнимой «христианской любви» и «соединения всех». Второй, не менее важной задачей, является ограждение нашей Церкви от всяких посягательств со стороны ее явных и тайных врагов на ее духовную свободу.

Мы должны ясно и определенно исповедать и на деле показать, что для нас выше и дороже всего наше св. православие в его чистом виде, без всяких новшеств и примесей человеческих измышлений лжеименного разума. И что потому мы дорожим нашим общением не с теми, кто только называются «православными», хотя бы и были они носителями самых высоких духовных званий и санов, но лишь с теми, кто подобно нам, хранят чистой и неповрежденной истины св. православия, ке идеи ни на какие компромиссы с его изменниками и предателями, с теми кто вступают в дружественное общение с врагами Христа-Спасителя и Его Истинной Церкви, или ставят себя в духовную или материальную зависимость от них, продавая свою духовную свободу, за которую пролил наш Спаситель Свою драгоценную Кровь на Кресте (см. Галат. 5, 1; 1 Петр. 1, 18-19). Это — собственно говоря, самое глав-

ное, а все остальное, по Слову Христову, нам «приложится» (Матф. 6, 33).

Почему созывается Собор не из одних епископов, а с участием клира и мирян?

Церковью Христовою, по канонам, управляют епископы как преемники апостольские, и никто этого права отнять у епископов не может, пока они сами не осуждены, как еретики и нарушители канонов. Ни о какой демократии в Церкви Христовой и речи быть не может, и никто из клириков или мирян посягать на управление Церковью не имеет права.

Но Церковь состоит не из одних епископов, а также из клириков и верующих мирян, и именно Церкви в ее целом принадлежит одно из ее основных свойств — свойство святости, или непогрешимости. Критерий Истины у нас всегда был: «во что веровали повсюду, во что веровали всегда, во что веровали все» (пр. Викентий Липринский). Истиной признавалось то, что принималось, как Истина, в сем соборным сознанием Церкви.

И хотя управляют Церковью только епископы, но у нас никогда не было папизма, ни папской непогрешимости, ни деления, унаследованного на Западе от древнего языческого Рима, на «патриархов» — духовенство и «плебеев» — мирян. В Теле Христовой Церкви пред Богом все равны, хотя и исполняют разные функции, как это видим в замечательном учении св. апостола Павла о Церкви Христовой, где он проводит параллель между Церковью и человеческим телом, где много разных органов, из которых каждый исполняет свое особое служение, нужное для всего тела:

«Ибо как тело одно, но имеет многие члены, и все члены одного тела, хотя их и много, составляют одно тело — так и Христос... Если нога скажет: я не принадлежу к телу, потому что я не рука, то неужели она потому не принадлежит к телу? И если ухо скажет: я не принадлежу к телу, потому что я не глаз, то неужели оно потому не принадлежит к телу? Если все тело глаз, то где слух? Если все слух, то где обоняние? Но Бог расположил члены каждый в составе тела, как Ему было угодно. А если бы все были один член, то где было бы тело? Но теперь членов много, а тело одно. Не может глаз сказать руке: ты мне не надобна; или также голова ногам: вы мне не нужны. Напротив, члены тела, которые кажутся слабейшими, гораздо нужнее»..

«Посему, страдает ли один член, страдают с ним все члены; славится ли один член, с ним радуются все члены».

«И вы — Тело Христово, а порознь члены». (1 Коринф. 12, 12-27).

Так и в Церкви Христовой разные звания и положения обязывают к своему служению и никто не должен вмешиваться в служение другого. Но как в обычном человеческом теле существует полная согласованность в действии всех членов, ибо иначе телу грозила бы гибель, так и в Церкви Христовой должно быть полное единомыслие и единодушие, к чему постоянно призывают христиан Слово Божие (см. Рим. 12, 16, 17-18; 1 Кор. 1, 10-13; Фил. 2; 2-3 и др. места).

Вот, ради укрепления и утверждения такого единомыслия и единодушия и совместной дружной и согласованной работы на пользу всей Церкви, и созываются такие Соборы, в которых участвуют все члены Церкви. И хотя, повторяя, управляют одни епископы, но и епископам весьма важно и полезно знать, как настроены и что думают о том или ином явлении в жизни Церкви клирики и миряне, дабы принять все это во внимание, ради блага Церкви и лучшего ее

ВОСПИТАНИЕ СМЕНЫ

РУССКОЕ ШКОЛЬНОЕ ДЕЛО

Надлежащая постановка учебно-школьного дела в русской зарубежной Церкви, имеет важное значение, особенно в переживаемое нами время. Русская зарубежная Церковь была основана выше 50 лет тому назад. Большинство из участников и организаторов русской зарубежной Церкви, во главе с ближайшим митрополитом Антонием и другими архипастырями и все наше духовенство были тогда еще полными сил, а многие из нас и совершенно молодыми, а наша паства представляла собой сплошную массу русских людей, еще не вошедших в иностранную жизнь. За истекшие 50 лет многое в нашей церковной жизни изменилось — наше старшее поколение уже отошло из этой жизни, среднее поколение приблизилось к предельному старческому возрасту, а наша молодежь — выросла и воспитана в иностранной среде. Сохранение Святой Руси за границей России — русской православной Церкви, наших священных преданий и обычая, русского и церковно-славянского языков может быть осуществимо только самоотверженным подвигом русских людей, остающихся верными исторической России. На русских педагогах лежит благородный священный и жертвенный подвиг воспитать новое молодое поколение в знании России и русской православной Церкви и в верности и любви к ним. Такое воспитание и обучение будет великим обогащением нашей молодежи и в их общем образовательном и культурном развитии, о чем нам теперь свидетельствуют иностранные университеты, в которых учатся русские юноши и девушки, предварительно получившие обучение в русских церковных школах.

Бот этот подвиг с любовью, самоотвержением и жертвенностью несут русские педагоги, трудятся в наших церковных школах. Поделиться опытом, изыскать совместными силами лучшие пути для церковно-школьного дела и организовать наилучшим образом школы является нашей задачей.

Призываю Божие благословение на всех школьных тружеников и молитвенно желаю Божией помощи в их трудах.

АРХИЕПИСКОП НИКОН

*

Восточно-Американская епархия имеет двадцать одну Церковно-приходскую школу различного спектра (большие многолетние школы, средние и малые). Аргентино-парагвайская епархия имеет в настоящее время лишь одну официально действующую церковно-приходскую школу — Св.-Сергиевскую в Villa Ballister. Со дня своего основания эта школа непрестанно развивается и совершенствуется. В этом году ею были приобретены обширные участки земли прилегающие к участку, на котором находится Св.-Сергиевский храм и само здание школы.

Руководство школы намерено устроить на приобретенной земле бассейн и спортивные площадки. Каким это будет важным фактором привлечения детей и молодежи к церковно-приходской школе не может не быть очевидным каждому.

Но всё это, а первым делом — участки, надо выплатить. Для этого школа выпустила тысячу лотерейных билетов по общедоступной цене и с весьма привлекательными выигрышами; в том числе автомобилем Peugeot 504, поездками в Бразилию и Барилоче и т. д.

Мы всегда много говорим о денационализации молодежи и о необходимости ведения против нее борьбы. Теперь у нас есть возможность не только говорить, но и что-то практически сделать. Так используем же эту возможность!

Примем участие в распродаже оставшихся номеров лотереи и помимо этого активно включимся в работу, чтобы «организовать наилучшим образом школу».

Два наиболее ценных способа участия в этой работе:

1. Убеждать родителей, до сих пор не посылающих детей в русскую школу, сделать это незамедлительно.

2. Жертвовать и изыскивать материальные средства для дальнейшего благоустройства Св.-Сергиевской церковно-приходской школы.

РЕДАКЦИЯ

ОРТОПЕДИЧЕСКИЙ МАГАЗИН ORTOPEDIA ALEMANA

Протезы, мужская и женская ортопедическая обувь, корсеты, резиновые бинты и т. д. из лучшего заграничного и местного материала. Исполнение заказов быстрое и точное. Говорят по-русски. Предъявите им это объявление и русским инвалидам особая скидка.

CALLE LIBERTAD 845 — CAPITAL — Т. Е. 44-3213

руководства и окормления. Признаемый великим отцом Церкви св. Киприан Карфагенский, утверждавший, что «Епископ в Церкви, и Церковь в Епископе, и кто не с Епископом, тот и не в Церкви», вместе с тем подчеркивал, что «Церковь заключается в Епископе, клире и всех стоящих в вере», и своим пресвитерам и диаконам писал: «С самого начала епископства моего я положил за правило ничего не делать по одному моему усмотрению без совета вашего и без согласия народа».

Слово Божие и каноны учат не оставлять без внимания и «внешних», то-есть совсем не принадлежащих к Церкви даже в таком важном деле, как избрание нового епископа (см. 1 Тим. 3, 7). Тем более необходимо стоящим во главе управления церковного, знать мнение и настроение членов Церкви и считаться с ним, ради мира и единомыслия и блага всей Церкви. Клирики и миряне, если они искренно-верующие, честные и благородные люди, к тому же и наделенные опытом, много могут помочь епископам в управлении Церковью, не вмешиваясь в него самовластно, но лишь предлагая виканию Епископов то, что они находят важным и нужным для пользы Церкви.

Бот, так именно и следует понимать истинную «соборность», в основе которой лежат не какие-либо демократические тенденции, не личные амбиции и своеокрыстные стремления, а единственное — ревность о Боге и о благе Св. Церкви.

То, что действительно необходимо для славы Божией и для блага Церкви, нужно установить и ввести, нравится ли это кому-нибудь или не нравится.

То, что приносит явный вред Церкви, должно быть устранено, тоже кезависимо от того, приятно ли это кому-нибудь или неприятно.

И только одно единственное при этом надо помнить: в тех или иных решениях церковных дел и вынесенных постановлениях совершенно неуместны и недопустимы какие-либо личные страсти, субъективные пристрастия и чьи бы то ни было однобокие интересы. И, конечно, не может быть никакого места, как это часто бывает в светской жизни, так называемому «стадному чувству», которое всегда слепо.

Все должно приноситься в жертву славе Божией, благу св. Церкви и высочайшему делу спасения душ человеческих без каких бы то ни было чисто-земных расчетов и соображений.

Церковь Божия есть учреждение Божие, а не человеческое, и в ней должно быть все по-Божиemu, чисто и свято и направлено к одной святой цели.

Бот, чего ждут, как нам известно, от созываемого ныне Третьего Всезарубежного Церковного Собора, все истинно-верующие православные русские люди за рубежом, для которых не осталось на земле никакого другого подлинного сокровища, кроме нашей святой Церкви!

АРХИЕПИСКОП АВЕРКИЙ
(«Православная Русь» от 28. 8. 74)

Зарубежная жизнь

«НЕЛЬЗЯ СМЕШИВАТЬ СОБОРНОСТЬ С ДЕМОКРАТИЕЙ»

В преддверии третьего Всезарубежного Церковного Собора, Общество Защиты Церкви имени преподобного Афанасия Брестского направило Собору свои «пожелания и чаяния» за подпись членов правления Общества. В этом документе в частности сказано:

«В статье Архиепископа Никона «Третий Всезарубежный Церковный Собор» («Православная Русь» № 8, 74 г.) сказано: «2-й Собор имел большое значение для укрепления русской зарубежной Церкви перед теми испытаниями, которые были вызваны вскоре возникшей Второй мировой войной, когда была большая угроза уничтожения русской зарубежной Церкви, которую она благополучно пережила, благодаря своей сплоченности и укреплению, достигнутому главным образом на 2-м Соборе».

Прочтя эти строки невольно возникает мысль, будет ли плодотворным и укрепляющим для русской православной Церкви за границей 3-й Всезарубежный Церковный Собор и устраниются ли, в результате деятельности Собора последствия бывших и настоящих нестроений в нашей Церкви, и укрепится ли Она, как это было достигнуто на 2-м Соборе, 36 лет тому назад. И тут же напрашивается ответ: несомненно результат будет полезный если участники Собора, как иерархи, так и клирики и миряне сознают какая ответственность возложена на них Промыслом Божиим перед Церковью и историей.

Желая Собору плодотворной работы мы уповаляем, что Господь Бог все посыпает участников Собора направит на благо Церкви. Высказывая эти пожелания, мы пребываем в надежде, что после долгожданного Всезарубежного Церковного Собора в жизни нашей Церкви наступит новая эра. Эта наша надежда вызвана словами архиепископа Никона высказанными им в статье, о которой сказано в начале «3-й Всезарубежный Собор должен укрепить собственное бытие русской зарубежной Церкви» и «в самом управлении и в устройстве Русской Зарубежной Церкви нужно провести мероприятия для успешной ее деятельности и жизни». Так сказали вице-председатель Архиерейского Синода.

Этим мероприятием, прежде всего, должна быть отмена синодально-административного управления Зарубежной Церковью, т. е. отмена «положения 1956 года, и принятия нового закона, в основу которого должна быть положена соборность, и образцом для нового законоположения должны быть положения, принятые на Поместном Московском Соборе 1917-1918 г.г.»

В связи с вышеприведенным мы считаем уместным напомнить членам Третьего Всезарубежного Собора ценные мысли покойного вице-председателя Архиерейского Синода Зарубежной Церкви архиепископа Григория (Борищевича) высказанные им, по этому вопросу, в статье «К празднованию 1900-летия Апостольского Собора». («Православная Русь» № 15-16. 1951 г.):

«И так главное значение Апостольского Собора заключается в том, что он указывает нам на соборность, как на истинную основу, на которой должны строиться жизнь и управление Церкви Христовой в мире. В этом преимущественном смысле между Апостольским Собором и всеми последующими соборами церковными существует внутренняя связь. Православная Церковь принцип соборности наиболее соблюдает и это оберегает ее от всякого рода заблуждений и ересей...».

«После Апостольского Собора принцип соборности строго соблюдается в Церкви, и он находит отклик в древнейшем памятнике Церкви Христовой, имеющем исключительно важное значение в этом вопросе. 34 и 37 правила этого древнейшего церковно-канонического сборника, известного под именем «Правил Св. Апостолов», являются классическим выражением принципа соборности Церкви, и эти два правила в церковно-канонической литературе приводятся, как доказательства обязательного устройства Истинной Церкви Христовой на соборных началах».

«Нельзя смешивать понятия соборности с понятием демократизма, как это часто у нас делают: одни — по какому-то недоразумению, а другие сознательно во вред Святой Церкви. Между этими понятиями, строго говоря, нет ничего общего. Если демократизм, как показывает точное значение этого слова, означает власть народа, то соборность предполагает прежде всего общее согласие и единение всех членов Церкви от самых высших до самых низших... Здесь каждый член Церкви полезен тогда, когда он выполняет свою долю служения Церкви по силе данного ему от Духа Святого дарования, или дара, и этим служит общему делу созидания, а не разрушения Церкви Христовой».

Всякое большое дело знаменуется чем то высоким, и мы надеемся, что как почин новому началу в жизни русской православной Церкви за границей, Собор, как высшая церковная инстанция, повелит прекратить судебный процесс, начатый в 1968 году Управлением Австралийской Епархии против Св.-Петропавловского прихода в Сиднее, и этим возвратить к спокойной церковной жизни и сотни православных душ, и остановить этим дальнейший развал Австралийской Епархии проявляющийся в создании там приходов так называемой Автокефальной Американской Церкви. Для выяснения причин ухода в Австралии православных людей из Зарубежной Церкви Собор должен создать Комиссию.

Благое дело совершил Собор и восстановлением единства аргентинской епархии, нарушенного изъятием из епархии Св.-Троицкого храма в Буэнос Айресе («Православная Жизнь» № 1-6-1972 г. стр. 2).

Кроме того Общество Защиты Церкви имени преподобного Афанасия игумена Брестского полностью поддерживает резолюцию, принятую 20-го июня сего года на Годовом Собрании духовенства и мирян аргентинской епархии, направленную в Предсоборную Комиссию для включения ее в повестку Собора».

КНИГА С. Л. ВОЙЦЕХОВСКОГО

В издательстве «Заря», выпустившего в последние годы целый ряд ценнейших книг (в частности, «К. Маркс о России» и «Окайяные дни» Бунина), в начале сентября выйдет из печати книга С. Л. Войцеховского о купеческой боевой организации и деле Треста.

Автор — опытный общественно-политический деятель и прекрасно информированный публицист, постоянный сотрудник «Нашей Страны» — сам бывший член боевой организации генерала Кутепова.

ЗУБНОЙ ВРАЧ

Doctora

А. В. НИКИТИНА-ЧУЧУВАДЗЕ

Endodoncia — лечение корней зубов, технические работы, рентгеновские снимки, бор-машина ultra-sonico.

Прием по предварительной записи.

Понед., вторник, четверг и пятница

от 15 до 20 час.

T. E. 88-0431. PANAMA 914, p. 5. A

Один квартал от подземной жел. дор.

Angel Gallardo по улице Corrientes.

Dra. PISAREDICH de HORNBAIN Docente de Facultad de Odontología

ДОКТОР МЕДИЦИНЫ

(говорит по-русски)

Специальное лечение корней зубов.

Бор-машина Ultrasónico.

Искусственные зубы.

Рентгеновские снимки.

Прием ежедневно от 14 до 20 час.

Corrientes 2885, P. 2, Dto 22, Capital

T. E. 88 - 3605

П. САВЕЛЬЕВ

КАЛИТА

Когда немецкий доктор философии Денифт в своем сочинении «Религия естествоиспытателей» попытался определить отношение наиболее знаменитых естествоиспытателей к религии, то получился такой результат. Выяснилось, что из 262 известнейших естествоиспытателей 242 должны быть признаны верующими в Бога, 20 относились к вере равнодушно или отрицательно, и только пять человек оказались враждебными христианству материалистами. Другими словами: два процента уклонялись резко от веры. Шесть процентов были более или менее индифферентными, между тем как 92% — подавляющее большинство — высказывалось за веру в Бога.

Так великий Ньютона (1642-1727 годы) творец современной национальной механики и астрономии, великий работник в области математики и физики, о котором знаменитый химик Либих (1803-1873 годы) говорит: «от одного высокого гения, Ньютона, более излилось света, чем могли произвести тысячи пред ним», этот ученый Ньютона произносил имя Божие не иначе, как обнажив голову.

Пастер (1822-1895 годы), французский ученый, профессор в Страсбурге, потом в Лилле и в Сорбонне, говорил при вступлении во Французскую Академию: «Понятие о Бесконечном находится себе неизбежное выражение всегда и во всем мире; благодаря ему, сверхчувственное лежит на дне каждой души. Во имя какого философского или научного открытия, — писал он же, — может кто нибудь отнять у человеческого духа высокие идеи о Боге и бессмертии?»

«Я молюсь во время своей работы в лаборатории», пишет Пастер. На склоне дней своих Пастер писал: «Я много изучал и верю поэтому как бретонский крестьянин; если бы я сделался еще ученик, то моя вера стала бы так же глубока и пламенна, как вера простой бретонской женщины».

Приди ты немощный
Приди ты радостный
Звонят ко всемоющей
К молитве благостной
И звон смиряющий
Всем в душе просится.
О крест сзывающий
В полях разносится.

АКСАКОВ

Камилл Фламмарион (родился в 1842 году), французский астроном, заканчивая свой ученый труд, восклицает: «О Неведомое, Таинственное Существо! О, Великое и Непостижимое! Верховный виновник всей стройности и Красоты! Кто же и что такое Ты, если дела Твои столь велики! И какое имя дать тем, кто отрицает Тебя, кто не живет мыслию о Тебе, кто никогда не чувствует Твоего присутствия, Отец всей природы? О Верховная Причина всего сущего!»

О Величайшее Существо, Которого нельзя назвать никаким человеческим словом и именем. Я с любовью преклоняюсь пред Тобою, о Божественное Начало, но я так ничтожен, что не смею думать, чтобы я мог быть услышан Тобою... О, Ты слышишь меня, Создатель. Ты, дающий красоту и благоухание полевому цветочку, внимашь и мне. Голос океана не заглушает для Тебя моего лепата и моя мысль доходит до Тебя в этой общей молитве».

Ларвин (1809-1882 г.г.), знаменитый английский натуралист, которого тысячи людей, щеголяющих своим отрицанием Бога, относят к безбожникам, пишет о себе: «В моменты чрезвычайного колебания я никогда не был атеистом в том смысле, чтобы я отрицал существование Бога».

Его же слова: «Вопрос, существует ли Творец и Промыслитель мира, получил утвердительный ответ от величайших умов, какие когда-либо жили». «На меня, — пояснял он еще, — производит гораздо более сильное впечатление другой источник, убеждающий в существовании Бога и исходящий не от чувства, но от разума. Такое убеждение возникает вследствие чрезмерной трудности и даже невозможности рассматривать безграничную и чудесную вселенную вме-

сте с человеком, обладающим даром обсуждать прошедшее и думать о будущем, как результат слепого случая или необходимости. Когда я над этим размышлял, я чувствую себя принужденным признать Первопричину, которая обладает в известной мере человеческим интеллектом, и я вполне заслуживаю название тиеста» (то есть верующего в Бога).

Известен такой случай из жизни Дарвина. Когда однажды пришел к нему Иоллос, его друг и ученик, домочадцы Дарвина сказали ему, что сейчас Дарвин молится Богу и не может принять его.

«Подумаешь горе, посмотришь — власть Гоподня».

«Посвяти жизнь служению истине». (Ювенал)

То что душа приобрела, она не может потерять, именно потому, что она приобрела. Ничто не создано, для уничтожения, все способствует жизни и в бесконечности и в вечности. Бог Един, существующий сам в себе, огромный источник зародитель жизни, который бросает от себя и вокруг себя бесчисленное количество миров и живых существ, населяющих бесконечность. Эти атомы, эти живые существа эволюционируют, прогрессируют, очищаются и подчиняются центру бессмертия, жизни и света. Существа, исходящие от Бога могут вернуться к Нему только очищенными. Вот главный принцип, которому подчинена вся природа. Так думал Салюса за много тысяч лет до Р. Х.

«Жизнь надо покидать как пиршество, поблагодарив хозяина и собрав свои вещи» (Вольтер).

«Ищи счастья на стороне, а дом — люби по старине».

«38-го Донского полка, Мечетинской станицы, казак Григорий Сирин лежал раненый. И рядом с ним стоял, опустив голову, его изнуренный конь... Враги были близко. Мимо Сир이나 проходил потерявший коня Северский драгун. Раненый подозвал его: — «Пешком не уйдешь. Возьми маштака моего!» Драгун сел на коня и хотел взять на крупу раненного. Но тот покачал головой: — «Заморен он. Двоих не снесет. Спасайся-ка, брат, один. А за упокой воина Григория свечку поставь!...» (А. Керновский).

«Недостаточно знания, необходимо также его применение, недостаточно хотеть, надо и делать». (Гёте).

Знание только тогда имеет смысл если его передают дальше.

«Дружба — самое необходимое для жизни, так как никто не пожелает себе жизни без друзей, даже если бы он имел все остальные блага». (Аристотель)

«Что дружба? — Легкий пыл похмелья, обиды вольный разговор, обмен тщеславия, безделья иль покровительства позор». (А. С. Пушкин)

«Кто ищет друга без недостатков, у того нет друзей». (арабская пословица).

«В наше время, чтобы сделать карьеру священнослужителя, требуется областная выносливостью лошади, шкурой слова, глазами ястреба, лукавством змия, кротостью голубя — одним словом, надо вместить в себя зоологический сад в миниатюре» (Генри Херси, английский священник).

Если Вы хотите помочь русской национальной прессе, не стремитесь пополнить ряды сотрудников, лучше пополните ряды подписчиков.

«Взгляни на прекрасную природу, и ты исцелишь свою душу» (Бетховен).

Научи меня, Боже, любить Всем умом Тебя, всем помышлением, Чтоб и душу Тебе посвятить

† В воскресенье 24-го августа 1974 года после непродолжительной болезни на 80-ом году жизни скончался

МИТРОФАН ВАВИЛОВИЧ ЖАРИКОВ

Похоронен 25-го августа на кладбище Calzado.

Жена Ниля Яковлевна и друзья

† В субботу 7-го сентября в первую годовщину смерти (6-го сентября 1973 г.)

НАДЕЖДЫ НИКОЛАЕВНЫ КОЛОКОЛОВОЙ

урожд. княжны ХИМШИЕВОЙ

в 16,45 часов на кладбище Сан Мартин (Секция 8, табула L, могила № 49) на могиле покойной будет отслужена панихида,

о чем извещает муж усопшей

† В среду 11-го сентября с. г. в сороковой день кончины

ТАТИАНЫ АНТОНОВНЫ ЭККЕРСДОРФ

в Кафедральном соборе Воскресения Христова (Нойз 3541) после Божественной литургии (в 11 часов) будет отслужена панихида.

Муж

Иосиф Мацкевич - кандидат на Нобелевскую премию по литературе

Славянский отдел Канзасского университета в США выдвинул кандидатуру польского эмигранта, известного писателя Иосифа Мацкевича, на получение Нобелевской литературной премии в 1975 году.

И. Мацкевич родился в Петербурге, получил среднее и высшее образование в Вильне и Варшаве, был в 1920 году участником польско-советской войны, после которой стал писателем и публицистом. Начало Второй мировой войны застало его в Вильне, где он был редактором польской газеты ярко антикоммунистического направления. Поэтому в период советской оккупации восточных воеводств Польши ему пришлось скрываться от ареста под видом ломовога извозчика.

В годы германской оккупации Польши Иосиф Мацкевич отказался отрицательно к сотрудничеству некоторых польских подпольных организаций с коммунистами. Он был одним из польских писателей, которые, по приглашению Красного Креста, согласились присутствовать при вскрытии братских могил многих тысяч военнопленных польских офицеров, расстрелянных по приказу Сталина и Берии в Катыни, и установили на основании обнаруженных на трупах дневников и других документов, что эти офицеры, вопреки позднейшему советской версии, прописавшей это массовое убийство немцам, были несомненно расстреляны чекистами.

В 1945 г. И. Мацкевич пробрался с группой литовских татар и некоторых русских эмигрантов из Польши в Италию, где, при содействии коммандования там польским корпусом генерала Андерса, редактировал первую польскую «Белую книгу» о преступлении коммунистов в Катыни. В 1952 году он побывал в Вашингтоне, где как очевидец вскрытия Катынских могил, дал показания расследовавшей это преступление комиссии Конгресса. С 1959 года И. Мацкевич состоит членом польской зарубежной Академии Литературы.

За последние три десятилетия Мацкевич написал ряд беллетристических и политических произведений, переведенных на многие языки. Большинство этих книг тематически связано с Россией и ее судьбой. Таковы, в частности, романы «Дорога в тупик», «Контр», «Дело Мясоедова», «Не надо говорить громко» и историко-политические исследования «Победа провокации» и «В тени креста». В «Контере» изображена судьба казачества от начала революции до трагедии в Лисенце. «Победа провокации» разоблачает русофобскую позицию Пилсудского и тайные переговоры его представителей с польскими коммунистами, действовавшими по поручению Ленина. «В тени креста» обличает попытки Ватикана договориться с захватившими власть в России и других европейских государствах коммунистами.

И всю жизнь с каждым сердца биением

Научи Ты меня соблюдать

Лишь Твою милосердную волю,

Научи никогда не роптать

На свою многотрудную долю.

Всех, которых пришел искупить

Ты своею Пречистою Кровью.

— Бескорыстной, глубокой любовью

Научи меня, Боже, любить.

«За время пребывания на посту президента я всей душой привязался к своему национальному платку. Это была единственная вещь в стране, куда мне разрешали совать нос» (Хаим Вейцман, бывший президент Израиля)

К. Р.

О пользе поста для души и тела.

Пост не только спасительное для души

установление Церкви, но также очень

полезен для здоровья. Об этом знал уже

отец медицины грек Гипократ (умер в

375 году до Р. Х.). Когда его спросили,

что сохранило его до глубокой старости

свежим и здоровым, он ответил: «Я никог

да не вставал от стола насыщенным».

Отнесемся же к посту с должным внима

нием, — от него мы можем ожидать

только блага.

«Помохосов — это наш первый уни

верситет» (Пушкин)

«Если бы невежество приносило диви

денты, большинство американцев имело бы полную возможность нажить крупное состояние» (Лютер Ходжес, министр

терговли США)

«Забирайте с собою в путь, выходя из мягких юношеских лет в суровое, ожесточающее мужество, — забирайте с собою все человеческие движения, не оставляйте их на дороге: не подымете потом!» (Гоголь)

П. САВЕЛЬЕВ

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

МИТРОПОЛИТ ФИЛАРЕТ

Нам пишут из Нью Иорка:

Первоиерарх русской зарубежной Церкви митрополит Филарет вернулся в Нью Иорк из Европы.

8-го сентября сего года митрополит будет председательствовать в Св. Троицком монастыре на открытии третьего Всезарубежного Церковного Собора, а 22-го сентября в Нью Иорке — на информационном церковном собрании и его постановлениях и на предшествующем этому собранию «торжественном обеде» в одной из лучших гостиниц Нью Иорка.

ГЕОРГИЙ ЕРМОЛЕНКО

Нам пишут из Логдона:

Английская печать подробно осветила дело 18-летнего студента Московского государственного университета Георгия Ермоленко, который прибыл в Австралию, как уже, несмотря на возраст, достигший большой известности талантливый скрипач для участия в международной конференции по вопросам музыкального образования.

Ермоленко был одним из членов советской делегации на эту конференцию. В день отлета делегации он заявил австралийским властям, что отказывается от возвращения в СССР и просит принять его политическим эмигрантом.

На следующий день состоялась его встреча с советскими представителями, устроенной социалистическим правительством Австралии. В частности, в этой встрече участвовали называющий себя культурным атташэ советского посольства в Канберре Виталий Александров и возглавлявший отложившую свой отъезд

† ПАМЯТИ Н. Н. КОЛОКОЛОВОЙ

6-го сентября сего года исполняется ровно год со дня кончины Надежды Никлаевны Колоколовой, рожденной княжны Химиневой.

Покойная с юных лет начала свое служение Церкви православной — чтением и пением в храме а, также, попечением о нуждах Церкви и священнослужителей. В свои студенческие годы Н. Н. участвовала в православном студенческом движении и, убедившись, что есть много молодежи, получившей атеистическое воспитание и стремящейся ко Господу, которая нуждалась в руководстве, начала, для того, подбирать материалы для составления пособия для изучения Евангелия.

Прибыв в Аргентину, Н. Н. начала и здесь работать для Церкви, для нуждающихся и больных соотечественников, выискивая их по госпиталям, выясняя их нужды и помогая (при помощи Красного Креста) лекарствами и денежными

средствами и поддерживая их духом беседами. Продолжала и здесь Н. Н. работать над составлением руководства к изучению Евангелия, когда ей это позволяло время, сидя часто по ночам, перенапрягая свое слабое зрение. Вследствие постоянной нервной спешки и беготни по улицам и по лестницам у Н. Н. объявился сердечный недуг в форме приступов инфаркта или грудной жабы. Доктора требовали от нее продолжительного постельного отдыха, но больной все сильнее и сильнее владело желание окончить работу. Испортив вконец свое зрение и сердце, докончила и послала в Северную Америку на одобрение и корректуру, прося содействия в напечатании. Получила прекрасные отзывы о своем труде и, вместе, сообщение, что типография завалена работами... Пришлось ждать. Целых пять лет прождала и не дождалась: сердечный недуг сразил ее внезапно.

Теперь несчастному автору руководства нужна только молитва...

НАША СТРАНА

ОРГАН РУССКОЙ МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

Издатель-Редактор *

Т. В. ДУБРОВСКАЯ

Со-Редактор

Н. Л. КАЗАНЦЕВ

Доктор
ДМИТРИЙ ПОЛЯКОВ
по внутренним болезням
принимает: вторник и четверг
от 15 до 19 час.
остальные дни: заказывать часы.
Pueyrredón 443, Villa Ballester
четыре квартала от станции.
T. E. 768-5113

ЗУБНОЙ ВРАЧ

ДОКТОРА
**ЕЛЕНА СЕРГЕЕВНА
ШПАКОВСКАЯ-ПИССОРНО
ODONTOLOGA**

(говорит по-русски)

Специальное лечение корней зубов
Бор-машина Ultrasónico
Искусственные зубы
Рентгеновские снимки
Прием: понедельник, вторник и пятница с 15 до 21 часов.
Суббота — с 14 до 18 часов
Mendoza 1857 (entre España y Roca).
San Miguel. Prov. Bs. As.

АНАТОЛИЙ СТЕПАНОВИЧ ГОРЕЛОВ

INMOBILIARIA ALEMANA BALLESTER

SANTA FE 1791 - Martinez - T. E. 798-0307
CORRIENTES 132 - Villa Ballester - T. E. 768-1892
MARENGO 112 - Villa Ballester - T. E. 768-1699
Av. VELEZ SARSFIELD 5698 - Munro - T. E. 762-4485

- Продажа и покупка домов, квартир, имений и помещений для индустрии
- Квартирный вопрос вообще

ВСЕВОЗМОЖНЫЕ СТРАХОВКИ.

Открыто каждый день, включая субботу и воскресенье.
Землякам скидка.



21 сентября 1974

ТРАДИЦИОННЫЙ

ВЕСЕННИЙ БАЛ ОРЮР

в зале

YACHT CLUB OLIVOS

ВЕСЕННЯЯ ДЕКОРАЦИЯ ЗАЛА

ВЕСЕННЯЯ ПРОГРАММА

ХОРОШИЙ САЛОННЫЙ ОРКЕСТР

ОБИЛЬНЫЙ БУФЕТ — БОГАТАЯ ЛОТЕРЕЯ

Вечерние бальные туалеты для дам и темные костюмы для кавалеров обязательны

Вход с местом за столиком — 45,00

Вход для учащейся молодежи — 25,00

Предварительная продажа билетов и заказы на столики по будним дням: И. Н. Шмитов (44-2061, 44-6353) по субботам (9-14) в Субботней Школе ОРЮР Buenos Aires 2655, Olivos, 761-4044

ЗАКАЗЫ ДОЛЖНЫ БЫТЬ УПЛОЧЕНЫ ДО 21 СЕНТЯБРЯ

Адрес зала: Alberdi 415, Olivos, 791-8332

Требуется дама или барышня для ведения буфета. Зарплата 10 000 — 50 000 в день. Дни работы по договору.

Телефон 797-1250.

Продается редкая книга — Псалтирь — на русском языке, переведение с древнееврейского подлинника и греческого перевода. Издание 1824 г. Санкт-Петербург. Обращаться в Редакцию.

АНОНС!

АНОНС!

Молодая Группа

ставит

ВЕЧЕР МИНИАТЮР

в ноябре месяце

Третьим изданием вышел в свет и поступил в продажу капитальный труд

Ивана Солоневича

Народная Монархия

Все пять частей в одном томе.

Заказы направлять:

Tatiana K. de Dubrowsky. Monroe 4219, Dep. 10.
Buenos Aires (30). Argentina

В США с заказами обращаться:

Mrs. Marina Kingstone, II, Wolfe Ave, SAN RAFAEL (Calif.) 94901. U.S.A.

Цена в Аргентине — 70,00 песо,
в США и других странах — 7 американских долларов